

КРАСНЫЙ МАЗК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
в 1918 году

№ 56 (9350)

ЧЕТВЕРГ, 8 мая 1986 года.

Выходит по вторникам,
четвергам и субботам

Цена 3 коп.

В райкоме КПСС Качеству— внимание особое

В РАЙОННОМ комитете КПСС состоялось совещание, на которое были приглашены руководители и главные агрономы хозяйств, сельскохозяйственных предприятий района. В работе совещания приняли участие и выступили первый секретарь районного комитета партии П. Н. Голубков, председатель исполнкома райсовета И. П. Павлов, председатель совета агропрома В. Л. Василькин, ведущие специалисты агропрома.

На совещании отмечалось, что в районе еще низкими темпами идет весенне-посевная стадия. Ряд хозяйств не приступил к севу льна, подсеву картофеля.

Как общий недостаток ведения сева — низкое качество проводимых работ. А все это происходит из-за того, что допускаются грубые нарушения агротехники на пахоте. Такую почву трудно подработать, в результате чего поля остаются неровными. Почва не прикатывается. Все это в конечном итоге скажется на будущем урожае.

Особенно много недостатков в этом у земледельцев колхозов имени Жданова, «Большевик», в совхозах «Организатор», «Красный фронтовик» и в ряде других хозяйств.

Не организован по-настоящему месяцник по уборке камней с полей. Без должного внимания к этому относятся как на местах, так и в коллективах шефских производственных предприятий и организаций города.

Большая ответственность за организацию сева выпадает на долю партийных организаций, групп народного контроля, депутатских постов колхозов и совхозов. Качество всех проводимых работ им необходимо взять под неослабный контроль. Строго спрашивать с виновных, с бригадиров, главных специалистов. Только от качества проводимых работ вести оплату труда механизаторов.

В ряде хозяйств сев затягивается из-за того, что на полях неправильно распределены силы механизаторов.

На совещании о принимаемых мерах по увеличению темпов и улучшению качества сева отчитались главные агрономы колхозов имени Жданова и «Большевик» З. С. Леонова и И. Ф. Иванов.

Поздравительные адреса за хорошую организацию полевых работ вручены председателям колхозов имени Мичурин и «XXI партсъезд» В. Ф. Орлову и Ю. Г. Матвееву. А руководители колхоза «Большевик» и совхоза «Опочецкий» В. А. Самофалов и В. Н. Балаганов получили «Тревожные сигналы».



ПЕРЕДОВИКИ ВЕСЕННЕЙ СТРАДЫ

Посеять яровые зерновые и зернобобовые в лучшие сроки и при хорошем качестве — такую задачу поставили перед собой земледельцы колхоза «Заветы Ленина». Многое сделано ими для повышения урожайности.

С первых дней посевной по-ударному труждаться механизаторы колхоза. А лидерство в соревновании захватил Геннадий Николаевич Сергеев. По две нормы в день выполняет механизатор. На его счету свыше 110 засеянных зерновыми культурами гектаров. На передовика колхозных полей равняются и остальные механизаторы колхоза. Вот почему здесь хороши темпами, качественно ведутся полевые работы, рассчитанные на получение высокого урожая всех сельскохозяйственных культур.

НА СНИМКЕ: Г. Н. Сергеев.

Фото Ю. Орлова.

◆ В районном комитете народного контроля ЗА ДОПУЩЕННЫЙ БРАК В РАБОТЕ

Добиваться надежного обеспечения страны продовольствием и сельскохозяйственным сырьем, настойчиво бороться за скорейшее выполнение Продовольственной программы — эти задачи являются главными для тружеников села. Однако, как было отмечено на XXVII съезде партии, выполнение любой задачи в каждой отрасли производства, в любой сфере народного хозяйства должно осуществляться не только высокими темпами, в срок, но и прежде всего с хорошим качеством.

МНОГИЕ коллективы колхозов и совхозов нашего района перестраивают свою работу и труждятся в духе времени. Особенно это важно сейчас, когда закладывается судьба будущего урожая. Однако с упором на качество труждются еще не все. Пример тому колхоз имени Жданова, где большая часть полевых работ выполняется не качественно.

Проверкой, проведенной комитетом народного контроля совместно с районным агропромом, установлено, что в хозяйстве весенние полевые работы требуются провести на площади 846 гектаров. На день проверки в колхозе было посеяно 219 гектаров, или 26 процентов к плану, на 37 процентов проведена весеновспашка. Казалось бы, темпы весенне-полевых работ набраны неплохо, но эти темпы пошли в ущерб качеству.

Так, из 219 гектаров с нарушением агротехнических правил было посеяно 83 гектара, или 37 процентов. Не контролировались работы в поле ни главным агрономом З. С. Леоновой, ни бригадирами, а в особенности бригадиром третьей бригады Г. И. Ивановым. И как результат такой бесконтрольности — брак в работе механизаторов.

Некачественно, например, была проведена весеновспашка в урочищах Росляки, Пуршево. Здесь допущены большие огни, пласти почвы

не перевернуты, в результате чего допущены гребнистость и невыравненность полей, а это является грубейшим нарушением обработки земли для посева сельхозкультур. Предпосевная обработка почвы осуществлялась культиватором с боронами, после чего был проведен сев без выравнивания и уборки камней.

Чтобы как-то исправить предпосевной брак в обработке почвы, главный агроном распорядился провести трактором уборку камней на поле с последующим боронованием, несмотря на то, что семена гороха уже находились в стадии прорастания. На части площадей был даже проведен сев без всякой подготовки почвы.

Все это говорит о слабом контроле за работой агрономической службы хозяйства и бригадиров со стороны председателя колхоза Н. А. Алексеева. Не на должном уровне находится и группа народных контролеров, которую возглавляет Ф. И. Дмитриев.

В связи со сложившейся ситуацией по качеству проведения весенних полевых работ в колхозе имени Жданова районный комитет народного контроля срочно провел выездное заседание. На нем присутствовали многие бригадиры, специалисты и руководители хозяйств. Председатель колхоза Н. А. Алексеев, главный агроном З. С. Леонова и бригадир

третьей бригады Г. И. Иванов дали пояснения по вопросам плохого качества проведения полевых работ.

За допущенную бесконтрольность в проведении весенне-полевых работ, что привело к грубым нарушениям агротехники сева зернобобовых культур, районный комитет народного контроля решил главного агронома колхоза имени Жданова З. С. Леонову отстранить от занимаемой должности. За бесконтрольность за работой механизаторов при проведении обработки почвы и сева, что привело к некачественному их выполнению, бригадиру Г. И. Иванову объявлен строгий выговор, а в частичное возмещение материального ущерба, причиненного колхозу, на него произведен денежный начет в размере месячного оклада.

За ослабление контроля за работой специалистов хозяйств, бригадиров, за некачественное проведение всего комплекса весенне-полевых работ объявлен выговор председателю колхоза Н. А. Алексееву.

Комитет народного контроля строго предупредил его о личной ответственности за проведение весеннего сева в лучшие агротехнические сроки и при высоком качестве. А группу народного контроля колхоза обязали установить постоянный контроль.

Происшедшее в колхозе имени Жданова должно послужить серьезным предостережением тем руководителям и специалистам, которые в погоне за сроками упускают самое важное — качественное выполнение полевых работ. Подобная позиция чревата непоправимым — недобром урожая.

В. КУЗЬМИН,
член районного КНК

НА ПОЛЯХ РАЙОНА

С ВЕДЕНИЯ

о ходе весенне-полевых работ в колхозах и совхозах района на 7 мая 1986 года.

В первой графе — посевы на всем, во второй — в том числе зерновых и зернобобовых культур, в третьей — льна (в процентах к плану).

«Кр. Октябрь»	55	78	52
«Глубоковский»	48	73	x
им. Мичурин	41	66	33
«Авангард»	41	65	x
«Кр. фронтовик»	39	67	x
«XXI партсъезд»	37	48	51
«Урожай»	34	40	54
«Вперед»	31	45	42
им. Любимова	29	44	34
«Салют»	28	51	15
им. Жданова	23	51	7
«Духновский»	27	39	—
«Кр. Заречье»	27	26	—
«Организатор»	23	41	—
«Заветы Ленина»	23	32	—
«Опочецкий»	20	27	—
«Большевик»	15	24	—
По району	30	46	19

В колхозах и совхозах района на отчетное число сев проведен на площади 5371 гектар, что составляет 30 процентов к плану и больше, чем в соответствующий период прошлого года. За день прибавка по району была 767 гектаров, или 4 процента.

Наиболее высокими темпами сев ведут земледельцы колхоза «Красный Октябрь». Почти по девяносто гектаров за день засеваются в совхозах «Глубоковский», «Духновский». Заметная прибавка наблюдается также в колхозах «Урожай», «Вперед». А вот в колхозах имени Жданова, «Большевик», совхозе «Салют» за прошедший день сев смогли провести лишь на двух процентах площадей. Плохо обстоят дела и в ряде других хозяйств.

Зерновые и зернобобовые культуры посажены в целом по району на 4596 гектарах, в том числе за день на 614 гектарах. В то время как многие хозяйства сделали уже больше половины объема намеченных работ, колхозы «Большевик», «Красное Заречье» и совхоз «Опочецкий» не достигли даже 30 процентов.

При плане 2200 гектаров лен в районе посажен на 408 гектарах, за день прибавка составила 100 гектаров.

Труженики совхоза «Глубоковский» продолжают посадку картофеля. Этой культурой сейчас занято уже 46 гектаров. Приступили к посадке картофеля на первых 10 гектарах земледельцы колхоза «Заветы Ленина».

Весеновспашка в нашем районе проведена на 6984 гектарах, что составляет 58 процентов к заданию. Первыми завершили ее механизаторы колхоза «Красный Октябрь», где вспахано 510 гектаров земли. Всего на 3 гектарах осталось провести эти работы труженикам колхоза имени Мичурин.

ВЕЛИКИЙ ПОДВИГ

В нынешнем году празднование Дня Победы имеет свои особенности и приметы. Ветераны Великой Отечественной войны, воины Вооруженных Сил СССР, весь советский народ встречают 41-ю годовщину разгрома фашизма в Великой Отечественной войне в обстановке политического и трудового подъема, вызванного решением XXVII съезда КПСС.

В ПОЛИТИЧЕСКОМ докладе ЦК КПСС, с которым выступил на съезде Генеральный секретарь ЦК КПСС М. С. Горбачев, в новой редакции Программы партии, Основных направлениях экономического и социального развития СССР на 1986—1990 годы и на период до 2000 года открыты широкие горизонты созидания, новые перспективы ускорения научно-технического прогресса, намечены конкретные меры по обеспечению роста жизненного уровня советских людей.

Все дальше уходят от нас майские дни победного сорока пятого. Но с каждым годом все ярче предстает величие подвига, совершенного советским народом в самой тяжелой из войн, каких не знала история.

«Суровым испытанием нового ствола явилась Великая Отечественная война, — говорится в Программе партии (новая редакция). — Сплотившись вокруг партии, проявив невиданный геройзм, советский народ и его Вооруженные Силы нанесли сокрушительное поражение германскому фашизму — ударному отряду мировой империалистической реакции. Своей победой Советский Союз внес решающий вклад в освобождение народов Европы от нацистского рабства, в спасение мировой цивилизации. Разгром фашистской Германии и милитаристской Японии открыл новые возможности для борьбы народов за мир, демократию, национальное освобождение и социализм».

Внесли в дело Победы вклад и наши земляки. За ратные подвиги высокие награды Родины носят на груди Герой Советского Союза Г. А. Мякишин, полковник в отставке С. Я. Фролов, подполковник в отставке А. А. Криворучко, М. Д. Костина и многие, многие другие.

Жива преемственность поколений. Верны боевым традициям молодые воины. Доблестно выполнили и выполняют воинский интернациональный долг младший сержант А. В. Ткач, сержанты Д. Е. Григорьев, В. М. Колсов, рядовой Н. В. Семенов, старший матрос А. И. Иванов и другие.

Они настойчиво совершают ратное мастерство, образцово выполняют поставленные перед ними боевые задачи. В эти майские дни молодежь, наши земляки, пополняют ряды Вооруженных Сил СССР. Они заверяют, что не посрамят боевой чести и традиций старшего поколения, будут отдавать все силы, знания и навыки выполнению поставленных задач — быть верным стражем мирного труда советского народа.

М. ПЕТРОЧЕНКОВ.
Районенкомат.

9 мая — День Победы

• ПО ПУΤЯМ ДОРОГАМ ФРОНТОВЫМ ВСЕМ СМЕРТЬЯМ НАЗЛО

ВЕСНА сорок пятого года. На всю оставшуюся жизнь вспоминается она солдатам, что с честью пронесли Знамя Победы до логова фашистского врага. Долго ковалась победа, миллионы жизней унесла война. Но те, кто дожил до счастливого дня, кто прошел через горнило кровопролитных сражений, радуются этому празднику вдвойне: и за себя, и за павших друзей.

Нет, не зря были пролиты потоки крови. С верой в победу, с именем Родины на устах шли в бой бойцы и командиры, утверждая право на бессмертие. Да, никто не забыт, и ничто не забыто. Свято чтут потомки память павших. А их славные ратные подвиги и теперь вызывают чувство гордости за непокоренного русского солдата, вынесшего на своих плечах все тяготы лихой гоньбы, прошагавшего пол Европы, чтобы освободить порабощенные гитлеровцами народы.

НИКОЛАЙ Федорович Семенов — один из той славной гвардии, на долю которой выпало вынести все тяготы войны с первых ее дней и до последних, испить всю ее горькую чашу, чтобы вкусить радость победы.

Сам Николай Федорович считает, что ему повезло. Повезло закинуть войну в логово врага, остаться в живых. А ведь судьба солдатская не раз бросала воина в самое пекло боев. Был Сталинград и Орел, участвовал в боях на Ленинградском направлении, брал Великие Луки, прошел через всю Прибалтику.

Луга и Данциг. Начало и конец боевого пути. Год сорок первый и сорок пятый. И почти постоянно находился в самых опасных точках. Батарею 76-миллиметровых пушек, где служил младший сержант Семенов, по приказу направляли на острейшие атаки.

Так было и под Сталинградом, когда начался переломный и поворотный момент в ходе Отечественной войны. Жарко было врагу от огня артиллерий. Но нелегко давались победы. Случалось так, что из всей батареи в живых оставалось лишь пять — шесть человек, и то раненые. Но не уходили с огневых позиций артиллеристы, стояли на смерть выполняя приказ.

А СМЕРТЬ шла с солдатами рядом. Порой бывали мгновения, когда, казалось, ничто уже не могло спасти. И однажды, после тя-

желого боя, убедился Николай Семенов в безумости. Как же пуля пробила навылет шапку — ушанку там, где она завязывается под подбородком.

— Счастливо отделался, — подумал солдат, рассматривая после боя головной убор. А когда бросил взгляд на полы шинели, и тут подивился: в двух местах шинель была пронизана пулями. К счастью, не задели.

И все-таки дрогнула вражеская пуля артиллериста. В декабре сорок второго ранено в правое предплечье. Пришлось эвакуироваться в госпиталь, в Саратов. Но зажила рана и снова дороги войны.

КУРСКО-ОРЛОВСКАЯ операция — одно из крупнейших танковых сражений в ходе войны. И много вражеских машин осталось навечно на полях центра России. Среди подбитых танков были и те, которые остановил расчет орудия, где вторым номером, заряжающим, был Николай Семенов. За взятие Орла воину был вручен орден Красной Звезды. А позднее еще один боевой орден — Отечественной войны первой степени — украшил грудь артиллериста.

В 1947 году демобилизовался Николай Федорович Семенов. Прибыл в родные места, в Ладыгинский сельсовет, и не узнал. Ни одного дома не уцелело. Враги дотла спалили деревни, население которых или же ушло в партизаны, или же активно им помогало.

НЕ СРАЗУ, но все же стала налаживаться жизнь. С 1950 года стал Николай Федорович работать трактористом. Пахал и сеял, убирал урожай. И вот теперь сорок первую годовщину со дня Победы встретил: Все майские дни ветеран войны и труда, как и его товарищи, колхозные механизаторы, не уходил с поля ратного, а мирного. Но где тоже пролег фронт посевной весны 1986 года.

Ю. ВОРОБЬЕВ.
НА СНИМКЕ: Н. Ф. Семенов:



• БОЙЦЫ ВСПОМИНАЮТ ЦЕНОЮ СОБСТВЕННОЙ ЖИЗНИ

21 июня 1943 года командование 621 штурмового авиа-полка получило приказ — нанести штурмовой удар по танковой колонне врага, идущей к фронту в районе Семеняева (Брянский фронт). Для выполнения полученного приказа была выделена шестерка штурмовиков под командованием В. В. Сыроежкина, заместителя командира первой эскадрильи. Ведомым у него был комсомолец А. М. Патрикесов.

ПОДГОТОВКА к вылету заняла несколько минут. Вот и цель. От Семеняева на восток, подымая пыль столбом, извивалась колонна танков, автомашин, бензовозов-правителей. Она растянулась на километр.

Зенитная артиллерия врага открыла сильный заградительный огонь. В воздухе перед советскими штурмовиками встало стена огня из разрывающихся зенитных снарядов.

«Атакуем!» — подал команду лейтенант Сыроежкин и перебрал свой штурмовик в пике на врага. А. М. Патрикесов устремился следом за ним и, когда в перекрестье прицела вползли танк и бензовозправщик, нажал на кнопку пуска реактивных снарядов. «Эресы», сайдя с

направляющими балками из-под плоскостей штурмовика, устремились огненными хвостами вниз и вскоре разорвались в середине мехколонны врага. Запылились несколько танков, два бензовозправщика и с десяток автомашин. Солдаты прыгали с горящих танков, но тут же падали, сраженные осколками бомб.

Зенитчики врага усилили огонь по советским штурмовикам. К ним присоединились и танкисты. Задрав дула танковых орудий вверху, они также открыли огонь. В строю штурмовиков начали рваться снаряды. Один из снарядов взорвался внутри фюзеляжа машины летчика Патрикесова.

Не смог выпрыгнуть летчик А. М. Патрикесов. Под ним на земле были фашисты.

Попасть к ним в плен, равнозначно мученической смерти. Он знал, что фашисты отомстят ему за бомбёжку танковой колонны и решил лучше умереть геройски, чем от пыток в плену фашистов. Приняв решение, Патрикесов посмотрел вниз, выбирая себе достойную цель для последнего удара по врагу. И он ее нашел.

Его штурмовик врезался в скопление техники, врага. Не слыхал комсомолец Патрикесов, как огромной силы взрыв потряс землю, не видел, как уничтожил танк и автомашину врага.

Вместе с летчиком А. М. Патрикесовым геройски погиб и воздушный стрелок, комсомолец 1921 года рождения Виктор Николаевич Худяков, уроженец Опочки Псковской области, призванный в Красную Армию в июне 1941 года. Был награжден орденом Красной Звезды.

Г. СОТНИКОВ,
участник Великой Отечественной войны.
г. Лисичанска,
Ворошиловградская обл.

Продукцию ферм — государству

СВЕДЕНИЯ

по продаже государству колхозами и совхозами района животноводческой продукции на 1 мая 1986 года.

В первой графе — продано молока, во второй — мяса (в процентах к полугодовому заданию), в третьей — шерсти (в процентах к годовому плану).

им. Жданова	64	89	29
«Большевик»	63	36	—
«Кр. фронтовик»	62	74	71
«ХХI партъезд»	59	104	13
«Заветы Ленина»	59	31	—
«Опочецкий»	58	74	32
«Кр. Октябрь»	56	69	41
«Глубоковский»	55	60	45
«Вперед»	54	78	7
им. Любимова	54	63	25
им. Мичурина	52	67	15
«Кр. Заречье»	51	81	15
«Урожай»	50	58	30
«Салют»	49	30	37
«Духновский»	46	51	23
«Организатор»	45	60	3
«Авангард»	20	6	4
По району	54	63	20

Считанные дни отделяют животноводов от начала летне-пастбищного содержания скота. Наступает пора, которая потребует от работников ферм немало сил по вскрытию резервов производства, а пока усилия работников этой отрасли направлены на успешное завершение зимнестойлового периода.

За минувшие четыре месяца этого года колхозы и совхозы нашего района прошли государству 5195 тонн молока, что составляет 54 процента к заданию первого полугодия. А это на 303 тонны больше, чем было реализовано на эту дату в прошлом году.

Успешнее других ведут сдачу молока труженики колхозов имени Жданова, «Большевик», совхоза «Красный фронтовик», где план выполнен более чем на 60 процентов.

Необлагополучная обстановка складывается в колхозе «Авангард». Здесь из плана 313 тонн государству реализовано только 57 тонн. Слабо в этом хозяйстве организован закуп молока у населения.

До конца первого полугодия труженикам молочнотоварных ферм района необходимо реализовать 4405 тонн молока. На решение этой задачи сейчас и следует направить все резервы производства. Нужно заблаговременно позаботиться о пастбищах и водопоях, подобрать квалифицированные кадры пастухов, в установленные сроки организовать зеленый конвойер.

Очень важно на пастбищный период внимательно продумать и принять социалистические обязательства, разработать условия соревнования. При этом следует учесть, что передовые животноводы района в среднем за этот период получают до 1500 и более килограммов молока.

Хуже, чем год назад, идет в районе реализация мяса государству. Его продано 1102 тонны, что на 82 тонны меньше прошлогоднего. До конца этого полугодия его надо продать еще почти 650 тонн.

Успешнее других ведут сдачу мяса труженики колхоза «ХХI партъезд», где уже перевыполнен план шести месяцев. Близки к намеченному месяцев. Близки к намеченному животноводы колхозов имени Жданова, «Красное Заречье».

С ПЛЕНОУМА РАЙКОМА ВЛКСМ

ПРИУМНОЖИТЬ ВКЛАД МОЛОДЕЖИ

Состоялся пленум райкома ВЛКСМ, на котором были обсуждены задачи комсомольских организаций района по пропаганде и изучению документов и материалов XXVII съезда КПСС, мобилизации юношей и девушек на выполнение решений съезда. С докладом выступил первый секретарь РК ВЛКСМ Ю. Н. Бубнов.

Красной нитью через документы и материалы XXVII съезда КПСС, отметил в своем докладе Ю. Н. Бубнов, проходит выработка партией концепция социально-экономического ускорения. Решиющим в деле ускоре-

ния является человеческий фактор.

Уделив внимание всем социально-демографическим группам, съезд особо выделил проблемы молодежи. В принятой съездом новой редакции Программы КПСС подчеркнута необходимость значительно усилить внимание к социальным проблемам молодежи и прежде всего к развитию и более полному удовлетворению общественно значимых интересов и потребностей юношей и девушек в сфере труда и быта, образования и культуры, профессионального и служебного роста.

СЕГОДНЯ перед Ленинским комсомолом, его кадрами и активом стоит задача глубоко осмыслить новизну и масштабность установок XXVII съезда КПСС, организовать повсеместно глубокое изучение комсомольцами и молодежью документов и материалов партийного форума, определить точное место каждой комсомольской организации, группы, каждого комсомольца в реализации намеченных решений.

В комсомольских организаций промышленности, транспорта, торговли и общественного питания, сферы обслуживания населения создан 21 комсомольско-молодежный коллектив. Их работа приносит хорошие результаты. Особенно высоки они на авторемонтном заводе, в универсальном торге, на промышленном предприятии. Так что у нас есть с кого брать пример.

Но, к сожалению, не все комитеты комсомола придают должное значение объединению работающей молодежи в комсомольские коллективы. По сравнению с 1985 годом их число уменьшилось на 29 процентов, что говорит о слабой работе в этом направлении. Есть случаи формального подхода к созданию комсомольско-молодежных коллективов, замены практической деятельности составлением отчетов.

Первоочередной задачей называл XXVII съезд КПСС полное обеспечение страны продовольствием. По сравнению с прошлым годом число комсомольцев, работающих в сельском хозяйстве района, несколько увеличилось. Но говорить об уменьшении оттока молодежи из сельской местности еще рано. Коренного сдвига, решительного перелома в закреплении молодежи на селе пока еще не произошло.

На пленуме отмечена необходимость целенаправленной деятельности комитетов комсомола школ по трудовому воспитанию учащейся молодежи, ее профориентации. В этом году 15 выпускников школы интерната выразили желание связать свою судьбу с работой в животноводстве. Две девушки из Теребенской средней школы пойдут трудиться на фермы родного совхоза. В колхозе «Большевик» после окончания СПТУ-20 работают девушки, закончившие школу № 2.

Это хорошие факты, но упокаиваются на них нельзя. Вот уже на протяжении последних пяти лет ни одного из своих выпускников не направили на работу в животноводство средняя школа № 4, восьмилетняя школа № 1. Да и комитеты комсомола сельских школ не заботятся должным образом о закреплении молодежи в родных хозяйствах. С этим мириться нельзя.

Одним из ключевых показателей уровня производства, важнейшим источником экономии ресурсов является высокое качество выпускаемой

продукции. Важный инструмент воспитания — привлечение молодежи к контролю за качеством продукции и выполняемых работ. И здесь большое значение имеет деятельность «Комсомольского проектора».

В нашем районе действуют 139 штабов и постов «Комсомольского проектора», в состав которых избрано 455 юношей и девушек. Это большой резерв в борьбе с недостатками, бесхозяйственностью и расточительством. Но нужно сказать, что не во всех комсомольских организациях работа «Комсомольского проектора» отвечает современным требованиям. Очень часто она сводится к оформлению праздничных стенгазет и выпуску поздравительных «молний».

Перестройка работы комсомола невозможна без изменений в сфере организации свободного времени. Интересный, увлекательный досуг, тесный контакт с организациями культуры и спорта — задачи, которые стоят сейчас перед комсомолом. В деятельности комсомольских организаций района в этом направлении пока еще нет четкой системы. Культурные, спортивные мероприятия проводятся стихийно.

Не получили у нас широкого распространения объединения и клубы по интересам. Существование клубов «Жемчужина» и «Что? Где? Когда?» общего положения не меняет. О развитии спорта в районе уже можно судить по внешнему виду стадиона.

На одном из пленумов райкома ВЛКСМ шла речь о необходимости проведения комсомольско-молодежного субботника на стадионе. Но разговор остался разговором, действий заnim не последовало. Теперь же настало время действовать, и организаторами субботника должны стать комсомольцы.

В докладе Ю. Н. Бубнова были также подвергнуты анализу состояние и задачи идеологической работы, вопросы профилактики правонарушений среди несовершеннолетних и другие направления деятельности комсомольских организаций.

На пленуме также выступил секретарь комитета ВЛКСМ торфопредприятия С. Никифоров. Он обратил внимание на такую сферу деятельности комсомола, как участие в ускорении научно-технического прогресса, реконструкции производства. И отметил, что пока еще вклад комсомольцев в это дело на наших предприятиях невелик.

На каждом из них, большом или малом, есть свои «узкие» места, которые отнимают много сил и времени работающих. Почему бы молодым не взяться за эти проблемы? К сожалению, пока мы не можем похвастаться успехами молодежи в рационализации и изобретательстве. Те же предложения, которые внедряются, имеют низкий экономический эффект и лишь незначительно совершенствуют технологиче-

ский процесс. Координировать и направлять деятельность молодых, рационализаторов должен районный совет молодых специалистов. Но он у нас пока еще не существует.

В нашем районе действуют 139 штабов и постов «Комсомольского проектора», в состав которых избрано 455 юношей и девушек. Это большой резерв в борьбе с недостатками, бесхозяйственностью и расточительством. Но нужно сказать, что не во всех комсомольских организациях работа «Комсомольского проектора» отвечает современным требованиям. Очень часто она сводится к оформлению праздничных стенгазет и выпуску поздравительных «молний».

Перестройка работы комсомола невозможна без изменений в сфере организации свободного времени. Интересный, увлекательный досуг, тесный контакт с организациями культуры и спорта — задачи, которые стоят сейчас перед комсомолом. В деятельности комсомольских организаций района в этом направлении пока еще нет четкой системы. Культурные, спортивные мероприятия проводятся стихийно.

Не получили у нас широкого распространения объединения и клубы по интересам. Существование клубов «Жемчужина» и «Что? Где? Когда?» общего положения не меняет. О развитии спорта в районе уже можно судить по внешнему виду стадиона.

На одном из пленумов райкома ВЛКСМ шла речь о необходимости проведения комсомольско-молодежного субботника на стадионе. Но разговор остался разговором, действий заnim не последовало. Теперь же настало время действовать, и организаторами субботника должны стать комсомольцы.

В докладе Ю. Н. Бубнова были также подвергнуты анализу состояние и задачи идеологической работы, вопросы профилактики правонарушений среди несовершеннолетних и другие направления деятельности комсомольских организаций.

На пленуме также выступил секретарь комитета ВЛКСМ торфопредприятия С. Никифоров. Он обратил внимание на такую сферу деятельности комсомола, как участие в ускорении научно-технического прогресса, реконструкции производства. И отметил, что пока еще вклад комсомольцев в это дело на наших предприятиях невелик.

На каждом из них, большом или малом, есть свои «узкие» места, которые отнимают много сил и времени работающих. Почему бы молодым не взяться за эти проблемы? К сожалению, пока мы не можем похвастаться успехами молодежи в рационализации и изобретательстве. Те же предложения, которые внедряются, имеют низкий экономический эффект и лишь незначительно совершенствуют технологиче-

ский процесс. Координировать и направлять деятельность молодых, рационализаторов должен районный совет молодых специалистов. Но он у нас пока еще не существует.

• НА ВЕСЕННИХ ПОЛЯХ РАЙОНА



Земледельцы совхоза «Глубоковский» успешно приступили к посадке картофеля. Этой цепи пищевой культуры поручено возделывать безнадежным звенем, которые обязались в среднем с гектара получить не менее 100 центнеров «второго хлеба».

И слово картофелеводов не расходится с делом. Они старательно к севу подготовили технику, позаботились об удобрении полей. В среднем на гектар пашни вывезено по 100 тонн органических удобрений.

Приступило к работе и безнадежное звено механизатора Михаила Петровича Иванова, которое в эти дни занято внесением органических удобрений в почву. Сейчас трактористы трудятся на полях, что раскинулись около деревни Траньки.

Михаил Петрович по праву считается одним из опытных земледельцев. Механизатором он трудится более тридцати лет.

НА СНИМКЕ: М. П. Иванов.

Фото Ю. Орлова.

• СЛОВО МЕХАНИЗАТОРУ

СВЕРХ НОРМЫ — НОРМУ

Внимательно готовились земледельцы колхоза «Урожай» к нынешней весенне-полевой кампании. Мы ознакомлены с планом проведения пахоты и сева, которым предусмотрено полевые работы завершить за 24 рабочих дня.

Среди трактористов нашел широкую поддержку почин пыталовских работников сельскохозяйственного производства, которые совместно со своими шефами псковского завода радиодеталей решили добиваться увеличения производственных норм за счет сокращения всех сроков проведения важнейших кампийных годов. И мы согласны, чем короче сроки сева, уборки, тем выше будет урожай.

НА ПОСЛЕДНЕМ собрании механизаторов нашего колхоза окончательно были утверждены звенья на пахоте, подработке почвы, севе. До каждого механизатора доведены смешанные задания. Ознакомились с условиями социалистического соревнования, мерами моральной и материальной заинтересованности. Мы знаем, что среди механизаторов в звеньях понедельно подводятся итоги трудового соревнования, передовики награждаются денежными премиями, им вручаются красные вымпелы.

Для подведения итогов соревнования создана группа пресс-центра, в которую входят и работники культпросветучреждений.

А фронт работ у нас не малый. Сев необходимо провести на тысяче гектаров. Нужно предпринять все, чтобы выполнить принятые обязательства — получить с гектара не менее 100 центнеров картофеля, 15 — зерновых. Лучше, чем в минувшем году, необходимо сработать и льноводам.

Нынешняя холодная, затяжная весна является хорошим экзаменом для наших полеводов, трактористов. Она проверяет нашу организованность, мастерство. Ведь перед земледельцами района поставлена задача до 20—22 мая завершить сев. А при сложившихся погодных условиях это сделать не просто. Выход один — удвоить темпы работ. Только при таких обстоятельствах можно провести все работы в оптимальные сроки.

Очень многое зависит от механизаторов, занятых на пахоте. Ведь минувшая холодная, дождливая осень не позволила нам в нужном количестве провести взмет зяби. Фронт работ увеличился. Только при выполнении полутора—двух норм можно справиться с поставленными задачами. Именно так и делаем мы — пахари.

Рабочий день начинается в семь утра, а в восемь мы уже за рычагами тракторов. От мастерских выезжаем все вместе в автобусе в семь тридцать. Технику заправляемся прямо в поле.

Отлично, с перевыполнением норм выработки в полтора — два раза работают механизаторы Николай Андреевич Тимофеев, Петр Васильевич Барышев и другие трактористы. Они предпринимают все, чтобы создать фронт работ для подработки почвы и сева. Технику к пахоте подготовили неплохо, а теперь внимательно следят за ее эксплуатацией.

Созданный фронт работ позволил нашим земледельцам успешно приступить и вести сев зерновых, льна. На пятом мая наши сельшники Николай Васильевич Титов и Евгений Григорьевич Трофимов уже заняли долгунцом более 50 гектаров. А всего предстоит засеять этой ценной технической культурой 175 гектаров. Механизаторы стараются, чтобы семена льна легли в почву не позднее 12—13 мая.

И. КУЛИКОВ, механизатор колхоза «Урожай».

С ДНЕМ ПОБЕДЫ, ТОВАРИЩИ!

АДМИНИСТРАЦИЯ, партком и профсоюзный комитет совхоза «Красный фронтовик» поздравляют участников войны, всех тружеников хозяйства с 41-й годовщиной Победы советского народа в Отечественной войне. Желаем всем крепкого здоровья, большого счастья, новых трудовых свершений.

В ДЕНЬ славной годовщины Победы сердечно поздравляем участников войны и партизанского движения. Желаем вам, дорогие товарищи, большого счастья, крепкого здоровья, мирного неба, новых трудовых успехов.

Администрация, партком, профсоюзный комитет совхоза «Опочецкий».

ДОРОГИЕ друзья, ветераны войны, все труженики колхоза «XXI партсъезд»! Примите наши сердечные поздравления в честь Дня Победы. Желаем вам крепкого здоровья, бодрости, счастья, новых успехов в соревновании.

Правление колхоза, партбюро, профком.

ПРАВЛЕНИЕ колхоза «Большевик», партком и профсоюзный комитет горячо поздравляют участников войны, всех колхозников с Днем Победы. Желаем вам доброго здоровья, семейного счастья, больших успехов в реализации Продовольственной программы.

ДОРОГИЕ товарищи, работники треста общественного питания! Сердечно поздравляем вас с Днем Победы! Желаем вам доброго здоровья, счастья, успехов в выполнении планов и принятых обязательств, ясного мирного неба.

Администрация, партбюро, профкомитет.

ВЕТЕРАНОВ войны, партизанского движения, всех рабочих совхоза «Глубоковский» горячо поздравляем с праздником Победы. Желаем вам, дорогие товарищи, крепкого здоровья, семейного благополучия, мирного неба, новых успехов в реализации решений XXVII съезда партии.

Дирекция, партком и профсоюзный комитет.

ПРАВЛЕНИЕ колхоза «Урожай», партком и профсоюзный комитет сердечно поздравляют участников войны, всех тружеников хозяйства с 41-й годовщиной Победы. Желаем вам, дорогие товарищи, крепкого здоровья, большого счастья, мирного неба, новых успехов в развитии сельскохозяйственного производства.

С ДНЕМ Победы сердечно поздравляем участников войны, весь коллектив совхоза «Духновский»! Желаем всем доброго здоровья, семейного благополучия, новых достижений в укреплении общественной экономики.

Дирекция, партком, профсоюзный комитет.

УЧАСТНИКОВ войны и партизанского движения, всех колхозников горячо поздравляем с Днем Победы. Желаем вам, дорогие друзья, крепкого здоровья, большого счастья, новых успехов в имя нашей любимой Родины.

Правление колхоза «Красный Октябрь», партбюро и профком.

ДИРЕКЦИЯ, партбюро и профсоюзный комитет ремонтного завода горячо поздравляют бывших участников войны, партизан, весь рабочий коллектив с праздником Победы. Желаем вам, дорогие друзья, мирного неба, большого счастья, доброго здоровья, новых трудовых достижений на благо Отчизны.

ДОРОГИЕ товарищи, участники Великой Отечественной войны, ветераны труда, работники государственных учреждений! Сердечно поздравляем вас с праздником Великой Победы. От всего сердца желаем вам крепкого здоровья, долгих лет жизни, успехов в работе, счастья и мирного неба.

Райком профсоюза работников госучреждений.

РАБОТНИКИ районной киносети! Поздравляем вас с праздником — Днем Победы. Желаем вам крепкого здоровья, счастья, благополучия. Пусть будет над вами чистое мирное небо. Успехов в труде вам на благо Родины!

Администрация, профком кинодирекции.

СО СВЕТЛЫМ и радостным праздником — Днем Победы — сердечно поздравляем ветеранов войны, всех работников спецавтопредприятия. Доброго вам здоровья, дорогие товарищи, счастья, радостей, трудовых успехов на благо нашего социалистического Отечества!

Администрация, профсоюзный комитет.

ДОРОГИЕ товарищи, участники Великой Отечественной войны, все труженики автоколонны № 1662! Примите наши горячие поздравления с праздником Победы! Желаем вам доброго здоровья, новых трудовых свершений.

Администрация, партбюро, профсоюзный комитет.

РАЙКОМ профсоюза работников культуры от всего сердца поздравляет с праздником Победы ветеранов войны, всех работников кинопроката, дирекций киносети, библиотек, клубов и Домов культуры, ДОСААФ, книжного магазина, райкома КПСС, редакции и типографии. В этот замечательный праздник примите от нас, дорогие товарищи, самые лучшие пожелания. Крепкого здоровья вам, новых успехов в мире на славу нашей Родины!

ВЕТЕРАНОВ Великой Отечественной войны и труда, всех работников леспромхоза поздравляем с праздником Победы! От всей души желаем вам, дорогие товарищи, крепкого здоровья, радостей, благополучия, счастья, плодотворной работы по выполнению производственной программы, решений XXVII партийного съезда.

Администрация, партбюро, профсоюзный комитет.

СЕРДЕЧНО поздравляем ветеранов войны и труда, всех работников маслодельно-сыродельного завода с Днем Победы! Примите, дорогие товарищи, наши искренние пожелания доброго здоровья, успехов в выполнении намеченной производственной программы, решений XXVII съезда КПСС, благополучия, радостей, счастья.

Администрация, партбюро, профком.

АДМИНИСТРАЦИЯ льнозавода, партбюро и профсоюзный комитет горячо поздравляют ветеранов Великой Отечественной войны и труда, всех тружеников предприятия с праздником Победы. Крепкого здоровья вам, товарищи, плодотворной работы по выполнению плановых заданий и принятых социалистических обязательств, радостей, счастья, мирного неба.

ТРУЖЕНИКИ колхозов и совхозов района, предприятий и организаций РАПО, ветераны войны и труда! Примите искренние сердечные поздравления с праздником Великой Победы! Доброго вам здоровья, радостей, благополучия, счастья, трудовых успехов на благо нашей любимой Родины!

Райком профсоюза работников агропрома.

УЧАСТНИКОВ Великой Отечественной войны, всех тружеников колхоза имени Жданова сердечно поздравляем с 41-й годовщиной Победы. В этот замечательный праздник примите от нас, дорогие товарищи, самые лучшие пожелания. Пусть всегда будет счастье в вашем доме и мирное небо над ним!

Правление колхоза имени Жданова, партбюро, профсоюзный комитет.

ПОЗДРАВЛЯЕМ с Днем Победы участников Великой Отечественной войны и весь коллектив колхоза «Заветы Ленина». В память народной навсегда останутся героические дела воинов и партизан, отстоявших свободу Родины. Желаем вам большого счастья, крепкого здоровья, новых трудовых побед.

Правление, партбюро, профсоюзный комитет.

ВЕТЕРАНОВ Великой Отечественной войны, участников партизанского движения, весь коллектив колхоза горячо поздравляем с праздником Победы. Желаем вам, дорогие товарищи, новых трудовых успехов, крепкого здоровья, счастья.

Правление колхоза «Авангард», партбюро, профсоюзный комитет.

ПАРТКОМ, профсоюзный комитет, дирекция совхоза «Организатор» от всей души поздравляют участников Великой Отечественной войны, всех рабочих и служащих совхоза с Днем Победы. Желаем вам, дорогие товарищи, успехов, крепкого здоровья, счастья.

С ДНЕМ ПОБЕДЫ сердечно поздравляем бывших воинов, чьи ратные дела незабываемы. Примите, дорогие товарищи, в этот замечательный праздник наши искренние пожелания доброго здоровья, счастья и трудовых успехов!

Правление колхоза имени Любимова, партбюро, профсоюзный комитет.

С 41-Й ГОДОВЩИНОЙ Победы советского народа в Великой Отечественной войне поздравляем ветеранов войны, весь коллектив совхоза. Крепкого вам здоровья, долгих лет жизни, радостей и счастья, успехов в труде на благо нашей Отчизны!

Партбюро, профсоюзный комитет, администрация совхоза «Салют».

ПРАВЛЕНИЕ колхоза «Красное Заречье», партбюро, профсоюзный комитет горячо поздравляют с Днем Победы ветеранов Великой Отечественной войны и всех тружеников колхоза. В этот замечательный, праздничный день примите, дорогие товарищи, сердечные пожелания крепкого здоровья, счастья, успехов в мирном труде на благо нашей Родины!

ПОЗДРАВЛЕНИЯ

ДОРОГОЙ наш Алексей Иванович НИКИФОРОВ! Годично поздравляем тебя с юбилеем — 50-летием со дня рождения. От всей души желаем тебе крепкого здоровья на долгие годы, больших успехов в труде, счастья, радости и благополучия.

Жена, дети, мать.

УВАЖАЕМАЯ Людмила Максимовна ЯКОВЛЕВА! Коллектив ДРСУ сердечно поздравляет Вас с юбилейной датой — 50-летием со дня рождения. От всей души желаем Вам крепкого здоровья, дальнейших успехов в труде и общественной жизни предприятия. Семейного и личного счастья вам, всего самого наилучшего в жизни.

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

В ВЫХОДНЫЕ ДНИ ОПОЧАН ПРИГЛАШАЮТ:

Городской Вал

9 мая в 11 часов на праздник, посвященный Дню Победы.

9 мая в 20 часов на концерт духовой музыки. Играет оркестр РДК.

Районный Дом культуры:

9 мая в 20 часов на танцевальный вечер с участием дискотеки «Час пик».

10 мая в 19 часов на концерт цыганского ансамбля «Ромен».

10 мая в 20 часов на дискотеку «Час пик» и выступление танцевальной группы.

11 мая в 20 часов на танцевальный вечер с участием вокально-инструментального ансамбля «Старый Вал».

Советская площадь:

9 мая в 15 часов на соревнования «Детский велосипед».

9 мая в 16 часов всех желающих на конкурс детского рисунка на асфальте «Нам нужен мир».

9 мая в 18.30 на концерт духовой музыки. Играет духовой оркестр.

9 мая в 19.30 на концерт вокально-инструментального ансамбля «Старый Вал».

9 мая в 22 часа на просмотр художественного фильма «На пути в Берлин».

Городской стадион:

9 мая в 14 часов на турнир по футболу между командами города.

10 мая в 10 часов на зональные соревнования по пионерскому четырехборью «Дружба».

Средняя школа № 2, спортивный зал:

11 мая в 18 часов на праздник улицы Набережной.

Дом пионеров и школьников:

9 мая в 18.30 учащихся 8—10 классов на вечер отдыха.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

8 МАЯ, ЧЕТВЕРГ

Первая программа

15.55 — Новости. 16.00 —

Премьера трехсерийного

худ. фильма «Шестнадцатилетние».

3-я серия. 17.10 —

«Дать кровь — спасти

жизнь».

17.40 — Велогонка

Мира.

18.15 — Встреча

Кати Лычевой с московски

ми школьниками.

18.45 — Сегодня

в мире.

18.55 — «За словом — дело».

19.20 — Худ. фильм

«Белорусский

вокзал».

21.00 — Время.

21.40 — «В гостях

у Краснознаменного

имени Александрова ансамбля

песни и пляски Советской Армии».

23.15 — Сегодня

в мире.

9 МАЯ, ПЯТНИЦА

Первая программа

8.00 — Время. 8.40 —

Премьера док. фильма.

9.15 — «Ради жизни на

земле».

9.50 — «Этот День

Победы...».

10.55 — Велогонка

Мира.

11.20 —

Правление колхоза «Авангард» (д. Высокое 7 км от Опочки) приглашает на работу трактористов, шоферов, бухгалтера и работников других специальностей. Проживающих в Опочке доставка автобусом колхоза.

С 8 МАЯ, ПЯТНИЦА